
Corrigé CCF - CE «Turismo de masas»

Question Réponse A2 (D1) Réponse A2+ (D2) Réponse B1 (D3) Réponse B1+ (D4)

1. De quel type de 
document s’agit-il ?

texte article Article tiré d’une page web Article tiré du site http://www.sostenibilidad.com/vida-sostenible/
el-turismo-de-masas/

2. Quelle est la thématique 
abordée dans ce document ?
Précisez les 3 axes de 
réflexion privilégiés par 
l’auteur.

Tourisme Tourisme espagnol Tourisme de masses Tourisme de masses : l’auteur évoque les avantages, les 
inconvénients et les solutions possibles  au tourisme de masses.

3. Combien de touristes y a-
t-il dans le monde ?

Beaucoup Trop.
Pas assez. Hou là là...

10,4 % 1000 millions de touristes Presque 1 milliard de touristes

4. Présentez 3 arguments en
faveur du tourisme de 
masses. 

[Repérage sans 
traduction]

1 sur 3 2 sur 3 Prix accessible ; voyage fiable ; excursions organisées qui incluent
transports, nourriture, guide ; destinations équipées avec les 
services touristiques ; voyage avec un budget déterminé, tout 
compris.

5. Expliquez brièvement les
inconvénients du voyage 
organisé.

[Repérage sans 
traduction]

1 sur 4 2 sur 4 → D3-, D3
3 sur 4 → D3+

Impact sur l’environnement ; mauvaises conditions de travail des 
salariés ; peu de motivation des visiteurs à l’égard de la culture et 
de l’économie locale ; pollution des touristes (avions, bateaux, 
voitures...)

6. Traduisez et expliquez la 
phrase suivante : sustituir al
avión siempre que se pueda 
por el tren, es una solución 
para reducir el impacto de 
nuestros trayectos. »

[Lecture seule] Repérage des mots clés Explication correcte, mais pas/peu 
de traduction

Substituer l’avion pour le train autant que possible, c’est une 
solution pour réduire l’impact de nos trajets. → L’avion 
consomme du carburant, le train, lui, est souvent électrique et 
donc pollue beaucoup moins.

http://www.sostenibilidad.com/vida-sostenible/el-turismo-de-masas/
http://www.sostenibilidad.com/vida-sostenible/el-turismo-de-masas/

